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COORDENADAS POLARES 

Coordenadas polares 

r 

O 

P 

Eixo polar 
Pólo 

θ 

(r,θ) 

Observações: 

1. Marca-se o ângulo de 
modo análogo ao que é feito 
em trigonometria, ou seja, no 
sentido anti-horário o ângulo  
é positivo, caso contrário, o 
ângulo é negativo. 

2. O pólo é representado 
nesse sistema pelo par de 
coordenadas (0,θ), onde θ 
representa qualquer ângulo. 

3. Emprega-se também o sinal negativo anterior à primeira coordenada 
polar r do ponto P, para significar que o ponto P pertence à semirreta 
oposta a semirreta correspondente ao ângulo θ.  

Exemplo 1 
Determine as coordenadas polares de cada ponto dado a seguir. 

T(6,0°) 

U(4,60°) 

P(3,75°) 

R(7,90°) 

A(7,150°) 

N(5,195°) 

Q(7,225°) 

O(6,315°) 
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Exemplo 2 
Marque no plano polar os pontos dados nos itens a seguir: 
a) A(1,45°), B(4,60°), C(0,45°) e D(3,-45°). 
b) E(2,π/4), F(4, 3π/4), G(4, -5π/6) e H(0,0). 

c) I(-2,π/4), J(4, 3π/4), 
 L(4, 7π/3) e M(-2,180°). 

Sistemas que relacionam as coordenadas polares e as 
coordenadas cartesianas 
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Exemplo 3 
Determine as coordenadas cartesianas dos pontos A(3,45°) e B (-2,90°). 
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Exemplo 4 
Determine as coordenadas polares dos pontos: 
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Exemplo 5 
Determine a equação polar da reta x3y:t =
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Solução: 

Daí, 

6
:t π
=θ

Observe que a variável r não aparece nessa equação, daí essa 
variável é livre. 

Exemplos de pontos que pertencem à reta t: 

( )6/,2A π−= ( )6/,0B π= ( )6/,7C π=

 é uma equação polar da reta t. 
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